
ATA DA SETIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DE ESTATÍSTICA,
DO   CENTRO   DE   CIÊNCIAS   EXATAS,   DO  ANO  DE  2021,   REALIZADA  NO
TRIGÉSIMO PRIMEIRO DIA DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE 2021. Reunião realizada
online  em  https://meet.google.com/vht-ihzg-uue,  às  quatorze  horas,  presidida  pela
coordenadora  Nátaly  Adriana  Jiménez  Monroy,  e  com  a  participação  dos  professores:
Alessandro José Queiroz Sarnaglia,  Berilhes Borges Garcia,  Luciana Graziela de Godoi.
Havendo número legal,  a  coordenadora deu início  à reunião às quatorze horas e cinco
minutos. Comunicações: a coordenadora informou que o aluno Iago Maure Vale avisou que
não  comparecerá  à  reuniãoà  reunião.1.  A  Coordenação  do  Curso  encaminhou  ofício  à
Reitoria  manifestando  sua  preocupação  com  a  falta  de  infraestrutura  para  o
desenvolvimento  da  disciplina  obrigatória  LESTAT,  assim  como  outras  demandas
reiteradamente encaminhadas à direção do CCE que até o momento não foram atendidas.
Em resposta ao ofício, foi  marcada uma audiência para o dia 01/09/21. O ofício informa
sobre a preocupação com o retorno às aulas presenciais pois falta estrutura para o retorno
dessas aulas. Dessa maneira, caso o Centro concorde com o retorno às aulas, o mesmo
estaria infomornado, mesmo que de forma tácita, que o Centro tem a estrutura adequada. O
Colegiado encaminhou ofício  para  a reitoria  solicitando uma solução para  este  caso.  O
espaço  para  a  disciplina  LESTAT já  deveria  ter  ficado  pronto  em 2019,  com disciplina
ofertada no ano passado. Mas, com a pandemia, a disciplina foi ofertada remotamente. 2.
No dia 17/08/21 ocorreu o Encontro Formativo Extensão na UFES: Conceitos, Projetos e
Creditação. Nesse evento, a PROEX informou com detalhes a proposta para creditação da
extensão. Foi ressaltado que a proposta ainda não foi discutida pelo Conselho Universitário,
mas que se espera que isso aconteça ainda neste ano. De acordo com as explicações sobre
a  creditação  da  carga  extensionista  (10%  da  carga  horária  total  do  curso)  fica  a
preocupação com essa carga no Curso. Haverá nova reunião com a PROEX para tratar do
assunto  com a  Câmara  Local  de  Graduação  do  CCE.  O Curso  de  Estatística  já  havia
previsto essa carga horária extensionista no PPC. O NDE havia entendido que as atividades
complementares poderiam entrar como disciplina eletivas, mas foi informado que isso não
pode acontecer e que elas devem ser cursadas separadamente. 3. Em reunião do Conselho
Departamental, a Reitoria deu informações sobre o plano de contingência e mudança de
fase a partir de 2021/2. Atualmente apenas os cursos de Ciências da Saúde estão operando
no modo híbrido. Em caso de aprovação pelo Conselho Universitário, não haverá mudança
de  fase  no  meio  do  período  a  menos  que  seja  necessário  aumentar  as  restrições  de
circulação de pessoas na UFES.  As diretrizes gerais  de migração para a  fase 3 foram
encaminhadas  para  a  comunidade  em  27/08/21.   Provavelmente  haverá  mudança  no
calendário acadêmico. 4. O Ofício Circular 24-2021 encaminhado pela PROGRAD informa
que a mostra de profissões 2021 acontecerá no início de dezembro, em formato remoto. 5.
A avaliação parcial de disciplinas, elaborada pelo NDE e pelo Colegiado foi encaminhada
para todos os alunos no dia 25/09/21 com prazo para devolução em 01/09/21. O ofício
incentiva a participação dos cursos na mostra de profissões, que acontecerá entre os dias
29/10  a  03/12,  com participaçãpo  em vídeo  ou  podcasts,  com tempo de  5  minutos.  5.
Avaliação parcial das disciplinas do período 2021/1 por parte dos alunos. Assim que tiver o
resultado das avaliações, a cooordenadora informou que será discutido no NDE e as partes
mais relevantes serão mostradas no Colegiado.  PAUTA: 1º PONTO - Leitura e aprovação
da Ata da 6ª RO Colest 2021. A coordenadora encaminhou aos membros do COLEST, no
e-mail de convocação da reunião, a ata para ser analisada. A coordenadora colocou em
votação a aprovação da ata. Ata aprovada por unanimidade. 2º PONTO - Homologação de
dilatação  de  prazo  por  dois  semestres  para  conclusão  de  curso  do  aluno  André
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Soares de Carvalho Rodrigues, Matrícula 2016103449, processo 23068.051141/2021-
44. A coordenadora informou que o aluno preencheu o PIC,  mas que havia preenchido
muitas disciplinas em um só período. Dessa maneira, para auxiliar o aluno, a coordenadora
concedeu  a  dilatação  do  prazo  para  a  integralização  curricular  em  2  períodos.  A
coordenadora colocou em votação o  ad referendum acerca da dilatação do prazo para o
aluno André Soares de Carvalho.  Ad referendum aprovado por unanimidade.  3º PONTO -
Atualizações de regulamentos. 3.1 - LESTAT. A coordenadora fez a leitura dos artigos a
serem alterados.  A coordenadora colocou em discussão a alteração dos artigos e ficou
decidido  que:  Art1,  §1º,  nova  redação:  "  A  disciplina  Laboratório  de  Estatística  é  uma
disciplina obrigatória de caráter 100% extensionista do Curso de Estatística, com 90 horas
semestrais e tendo como pré-requisito todas as disciplinas até 6° período.”; art.  7º, nova
redação: “Elaboração de um relatório final que deverá ficar disponibilizado em meio digital
no site do Colegiado do Curso de Estatística.”; art. 12º, acrescentar o parágrafo único: “O
LESTAT não aceitará demandas que requeiram confidencialidade total do banco de dados.
Entretanto, a pedido do solicitante, a identificação dos casos e variáveis pode ser codificada,
para  garantir  o  sigilo  dos  participantes  do  estudo.”;  art.  14,  nova  redação:: “Todos  os
resultados finais (relatórios, bases de dados, scripts, etc) deverão ser encaminhados para a
Coordenação do curso de Estatística.”. 3.2. Monografias I e II. A coordenadora fez a leitura
dos  artigos  a  serem alterados.  A  coordenadora  colocou  em discussão  a  alteração  dos
artigos e ficou decidido que: Art. 4º, VI, o prazo será alterado para 10 dias; nova redação:
“Encaminhar o documento do trabalho final aos membros e suplente da banca, no mínimo,
de 10 (dez) dias antes da defesa, e comunicar à Coordenação do curso caso isto não seja
cumprido;”; Art. 5º, §1º, nova redação: “O formato para elaboração do plano de trabalho será
disponibilizado no site do Colegiado do curso de Estatística”; Art.  5º, §3º, nova redação:
“Para avaliar o plano de trabalho, o aluno deverá realizar um seminário do seu trabalho ante
o  professor  orientador,  sendo  aberto  a  discentes,  docentes  do  curso  de  Estatística  e
convidados da comunidade acadêmica da UFES.”;  art  7º,  §1º,  nova redação:  “A banca
examinadora será formada pelo professor orientador, o(s) professor(es) co-orientador(es) e
dois membros prioritariamente da área de pesquisa,   sendo pelo menos um deles com
titulação mínima de mestre, pertencentes ou não à UFES.”; art 7º, §3º, o prazo será alterado
para 10 dias, nova redação: “O aluno deverá fornecer cópia do trabalho a cada membro da
banca examinadora com prazo mínimo de 10 (dez) dias antes da defesa do trabalho.” ; art.
8º, §1º, o prazo será alterado para 20 dias, nova redação: “A data para a defesa deverá ser
no  mínimo  20  (vinte)  dias  antes  da  entrega  das  notas  finais  pelo  Departamento  à
PROGRAD, respeitando o calendário acadêmico vigente aprovado pelo CEPE.”; art.9º, §3º,
o  prazo  será  alterado  para  15  dias,  nova  redação:  “Caso  a  banca  examinadora  exija
correções do trabalho,  o  orientador  deverá  receber  a versão final  corrigida do trabalho,
segundo prazo estabelecido de 15 dias contados a partir do dia da defesa.”; art 10, §1º,
nova  redação:  “O  documento  final  deverá  ser  encaminhado  ao  Colegiado  do  curso  no
mesmo processo protocolado no momento do registro da Monografia I,  em formato PDF
junto com o banco de dados (ou a localização na nuvem) e os scripts utilizados para a
análise dos dados. Adicionalmente, deverá ser encaminhada a autorização do autor para
disponibilizar o trabalho na base de dados online, sem ressarcimento dos direitos autorais.”;
art 10, §2º, acrescentar o §2º: “No caso de necessidade de sigilo dos dados, a identificação
dos  casos  e  variáveis  pode  ser  codificada,  para  garantir  a  confidencialidade.”.  A
coordenadora  colocou  em  votação  as  alterações  discutidas.  Alterações  aprovadas  por
unanimidade.  4º  PONTO -   Decisão  sobre  calendário  de  Monografias  I  e  II.  A
coordenadora encaminhou aos membros do COLEST, no e-mail de convocação da reunião,
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o  calendário  relativo  às  Monografias  I  e  II.  A  coordenadora  colocou  em  discussão  o
calendário. O colegiado entendeu que as modificações aprovadas no item 3.2 da reunião só
serão aplicadas no próximo semestre. A coordenadora colocou em votação a aprovação do
calendário de Monografias I e II. Calendário aprovado por unanimidade. Palavra Livre.Nada
mais havendo a tratar,  às dezesseis horas e dez minutos a coordenadora agradeceu a
presença de todos e declarou encerrada a sessão. Eu, Rúbia Soares da Silva, secretária,
lavrei a presente ata que será assinada pelos participantes na reunião, após lida e aprovada
por todos.

Alessandro José Queiroz Sarnaglia                                                                                                   

Berilhes Borges Garcia___________________________________________________________

Luciana Graziela de Godoi________________________________________________________

Nátaly Adriana Jiménez Monroy  __________________________________________________
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